





Prehľad aktivít projektu NP DI PTT za marec 2022
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Vstupný informačný seminár

Implementačná agentúra Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny SR (IA MPSVR SR) v spolupráci s partnermi projektu
Radou pre poradenstvo v sociálnej práci (RPSP), Slovenskou úniou podporovaného zamestnávania (SÚPZ) a Výskumným a školiacim centrom bezbariérového navrhovania – CEDA (STU Bratislava) zorganizovala 08.03.2022 Vstupný informačný seminár pre zariadenia zapojené do 5. cyklu. Medzi zariadenia, ktoré sa zapojili do posledného cyklu NP DI PTT patria Betánia Senec, n.o., Domov sociálnych služieb Rozsutec, Organizácia sociálnej starostlivosti mesta Šaľa, Domov dôchodcov Milosrdného samaritána Močenok a Centrum sociálnej starostlivosti Podhorie, n.o.
Aktuálny počet zariadení, ktoré sú k marcu 2022 do NP DI PTT aktívne zapojené je 43. Zariadeniam prajeme vytvorenie stabilných transformačných tímov a vypracovanie kvalitných transformačných plánov.



Tematické workshopy

Neodmysliteľnou súčasťou nášho projektu je vzdelávanie a prinášanie nových tém z oblasti poskytovania sociálnych služieb. Sme radi, že sa s Vami budeme môcť stretnúť online formou ale konečne aj prezenčne na pripravovaných tematických workshopoch. Môžete sa tešiť na nasledovné témy:















Zahraničné služobné cesty

Príkladmi dobrej praxe v oblasti "DI" sa môžeme popýšiť aj na Slovensku, predsa však zahraničné služobné cesty nesú v sebe možnosť vycestovať za hranice a pozrieť si tak prax a oboznámiť sa so skúsenosťami zariadení, ktoré na cestu deinštitucionalizácie vykročili o niečo skôr. V tomto roku plánujeme zrealizovať návštevy zariadení nie je len v Českej republike ale aj v hlavnom meste Horného Rakúska v Linzi.

Mohlo by Vás zaujímať

[bookmark: _GoBack]Riaditeľka zariadenia v Adamovských Kochanovciach informuje o aktivitách chránenej dielne

V kaviarni v Trenčíne pod hradom, v ktorej pracujú aj prijímatelia sociálnych služieb z Adamovských Kochanoviec sa čítajú rozprávky deťom. Viac o tejto iniciatíve sa dočítate tu: https://www.teraz.sk/trenciansky-kraj/ukrajinske-deti-pocuvaju-pod-hradom/619899- clanok.html



Individuálne plánovanie

Je to kniha, ktorú vydal partner projektu Rada pre poradenstvo v sociálnej práci. Maďarskú verziu tejto publikácie bude zasielať RPSP zariadeniam, ktoré sú zapojené v projekte DI.
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Tim expertov

PhOF. Mirosiav Cangir, PhD.

doc. PhOY. Slavo] Krups, PhD.
PROF. Viera Zéhorcovs, PhO.

Doc.ing. arch. Lea Rolovi, PhD.
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Prehtad planovanych workshopov NP DI PTT jar a leto 2022

P2 Nézov Datum realizicie | FomR | Miesto
1. |Inteligentné obytné budovy 11.4.2022 online online
2. | Uvod do sexuality v socidlnych sluzbéch 27.4.2022 prezenéne | IA MPSVR SR
3. | Sexualita fudi s mentalnym postihnutim 18.5.2022 prezenéne | IA MPSVR SR
4. | Podporné technologie (nazov sa upresni) 22.6.2022 online online
5. | Aktivizacia seniorov (nzov sa upresni) 29.6.2022 online online
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